
  

  

  

  

  
 

  ٢٠٠٩تشرين أول  ١٧: تاريخ النشـر

  ٢٠٠٩تشرين أول  ٣- أيلول  ٣٠: العمل الميـداني    

  

  ة في الضفة الغربية وقطاع غزة/فلسطيني ١٢٠٠: حجم العينة

  %٣ +نسبة الخطأ 

  

  قبل الضجة الإعلامية حول تأجيل تقرير غولدستون

إجراء الانتخابات لتسوية النزاعـات  % ٨٨ويؤيد  %٣٦وهنية % ٦٤عباس : لمعهد أوراد جديد استطلاع

 ، غالبية تعارض فرض الحجابالداخلية

  

مـن  % ٨٨أن " أوراد"معهد العالم العربـي للبحـوث والتنميـة     أجراه ئج استطلاع للرأي العامنتا أظهرت

هاء وإن ات الجاريةالنزاعنتخابات لتسوية الاإجراء  اللجوء إلى وحماس فتح حركتي على يرون أن المستطلعين

 كـانون الثـاني   تشـريعية خـلال  الرئاسية والنتخابات الاإجراء  عن تأييدهم % ٨٩  وأعرب .حالة الانقسام

٢٠١٠.  

  

  شرعية منظمة التحرير

لا يعتقـدون  % ١٧مقابـل  . بأن منظمة التحرير هي الممثل الشرعي والوحيد للشعب الفلسطيني% ٨١أبدى 

وفـي  . فكرة انضمامها% ١٧ير، بينما يرفض ظمة التحرمنلنضمام الابان على حماس % ٤٣ويعتقد .  لكذ

  .انه يجب على المنظمة أن تصلح نفسها لاستيعاب حركة حماس% ٣٥المقابل، يعتقد 

  

  أداء الحكومات

نقاط،  ١٠نه جيد ومتوسط، وازدادت النسبة اء حكومة الدكتور سلام فياض على أمن المستطلعين أد% ٦٤قيم 

هنية  المقالة في غزة إسماعيل حكومةال رئيس ، في حين أن٢٠٠٨أغسطس / آب بالمقارنة مع نتائج استطلاع

 .بنفس التاريخ من العام الماضيالآن و %٤٦حصلت على 
 

حيث قتل أكثر ي قطاع غزة، ف ةعن عدم رضاهم من تعامل الحكومة المقالة مع الجماعة السلفي% ٧٣وعبر 

 .للحكومة في غزة من أعضاءها على أيدي قوات الأجهزة الأمنية ٢٢ن م

الحكومة المقالة، كمـا عـارض    انوية في قطاع غزة من قبلفرض الحجاب على طالبات الث% ٥٦وعارض 

 .ذلك في الضفة الغربية% ٦٣



 
 أنسكان الضفة الغربية يشعرون بالأمن أكثر من أهالي غـزة حيـث    فان أما فيما يتعلق بالأوضاع الأمنية،

يشعرون بأنهم أقل أمانا، فـي غـزة،    % ٣٣الأوضاع منذ عامين،  مع بالمقارنةيشعرون بأمان أكثر % ٤٠

 .في الضفة يشعرون بذلك% ٣١يشعرون بأنهم أقل أمانا، و% ٣٨و
 

أهمية لمكافحة %) ٣٨(ن الأجهزة الأمنية مهمتها مكافحة الجريمة وحماية السلطة حيث أبدى لبية بأوتعتقد غا

  .ظامحماية السلطة والن لأهمية %)٣٥(الجريمة، و

  

مـن  % ٥١لأداء الشرطة المدنية التابعة للسلطة الوطنية الفلسطينية في الضفة الغربية، فان  موفي إطار التقيي

أما في الضفة الغربية فقد قيم أداء الشرطة . بان أداءها متوسط% ٢٤المستطلعين رأوا أن أداءها جيد، ورأى 

  .من المستطلعين% ٨٥إيجابا 
 

  مؤتمر حركة فتح السادس

في أواخر شهر ) إلى حد كبير أو جزئيا( أخبار انعقاد المؤتمر السادس لحركة فتح بأنهم تابعوا % ٦٣صرح  

 .أن مؤتمر فتح نجح أو نجح جزئيا% ٥٣يرى و. أب الماضي
 

يعتقدون ذلك % ٣٥أن انتخاب قيادات جديدة في حركة فتح يظهر تغيرا ايجابيا إلى حد كبير، و% ٢٤ويعتقد 

 أن% ٢٩ بينمـا يعتقـد   إصلاح حركة فتح هي الأولوية الرئيسية للقيادة الجديـدة،  أن % ٣٦ جزئيا، ويعتقد

 .وطنيةنحو الوحدة ال التقدم الرئيسية هي الأولوية
 

أعضـاء  يتمتع بأكثر نسبة من الاحترام من قبل الجمهور، من بـين   واظهر الاستطلاع أن مروان البرغوثي

وصـائب   )%٩(يليه محمد دحلان ، و% ٥٢صوله على نسبة تأييد بلغت اللجنة المركزية المنتخبين حديثا بح

  .)%٣.٧(ومحمود العالول  )%٤.٤(وجبريل الرجوب  )%٤.٦(عريقات 

  

  شعبية القيادات

 ،%٢١ هنيةو ٪ ٤٥ عباس يحظى بدعمالرئيس النتائج أن  على مستوى الشعبية بين الجمهور العام، أظهرت

 ٪ ٥٧الـى  البرغـوثي  مـروان  تصل شعبية كما  )أو لم يحسموا أمرهمغير ذلك ( نهمبأ%  ٣٤ بينما يصرح

   .من لم يحسموا أمرهم أو غير ذلك % ٢٤، بالإضافة إلى  %١٩ الحاصل على هنيةعلى ويتفوق 

  

لم  في هذه الحالة تصل نسبة الذين %.١٢ يحصل علىالذي  فياض بالمقارنة مع %٤٠ بشعبية عباس يحظىو

أمـين عـام المبـادرة     مصطفى البرغوثيمقابل % ٤٠ على عباسويحصل  %.٤٨إلى  يحسموا أمرهم بعد

  . لـم يحسـموا أمـرهم بعـد     بـأنهم  %٣٩ صـرح يو. من الرأي العـام  %٢١ يحصل علىالذي  الوطنية

. فيـاض ل %٢٧ مقابل% ٢٨ إذ يحصل البرغوثي على ،متساوية ي فهيفياض ومصطفى البرغوث شعبية أما

  . ا بعدرولم يقر أنهمب% ٤٦ ويبدي

  



  الترشح للرئاسة

على صعيد يميز أوراد بين شعبية المرشح على مستوى الرأي العام وما قد يحصل عليه فعلا في الانتخابات  

% ٣٦٪ مقابل ٦٤ على يحصل باعتماد النظام النسبي، فان الرئيس محمود عباس الثنائية الانتخابات الرئاسية

  .ي قطاع غزةيس الحكومة المقالة فهنية رئ لإسماعيل

  

 سيصوتون لعبـاس  ٪٧٧سلام فياض فان . بينما لو حدثت الانتخابات الرئاسية بين عباس ورئيس الحكومة د 

مصـطفى  . بين عباس وأمين عام المبـادرة الوطنيـة د   في حين لو جرت الانتخابات.  لفياض ٪٢٣مقابل 

   .للبرغوثي ٪٣٤ لمقابسيصوتون لعباس  ٪ ٦٦البرغوثي فان 

  

 ٪١٦ و هنيـة ل  ٪٣١مقابـل   ٪٥٣سيحصل على  عباسفان  ،صعيد السباق الثلاثي للترشح للرئاسةأما على 

 %٥٠سيحصـل علـى   عباس بين عباس وهنية ومصطفى البرغوثي فان  الانتخابات حدثت بينما لو .لفياض

  .للبرغوثي% ٢٢، ولهنية  ٪٢٨ مقابل

  

  مجموعة المترددين خلال الانتخابات القادمة

حيـث   ،القادمة خلال الانتخابات المترددين بالنسبة للتصويت مجموعة تزايدا في أن لاستطلاعا نتائج أظهرت

 إلـى  يصوتوا بأنهم لن لم يقرروا بعد أو يقولون بلغت نسبة منو ،%١٧وحماس  ،%٤٥ شعبية فتح بلغت أن

٣٨.%  
 

 اتفي الانتخاب مثيل النسبياعتماد نظام الت فرضيةعلى  نتخابات التشريعيةللامعهد أوراد  تتنبؤا أنفي حين 

، هذا لو تمت الانتخابات يوم إجراء مستقلين واليساريينلل %١٥و ٪ ٢٧حماس و٪ ٥٨ ستحصل على فتحفان 

  .الاستطلاع
 

 قائمة من المسـتقلين يقودهـا   أنحيث  ،ردوا أمرعلى أصوات فهي  المستقلين من قائمة حصول إمكانية أما

 . %١٠نسبة  على قللأامصطفى البرغوثي تحصل على  وأفياض 

   

  فترة الاستطلاع قبل إثارة تقرير غولدستون

جري هذا الاستطلاع  قبل تصاعد حدة الجدل بين الفلسطينيين حول تأجيل تقرير غولدستون أي خلال الفترة أ

مواطن من عمـوم الضـفة    ١٢٠٠ ضمن عينة عشوائية مكونة من ٢٠٠٩)/١٠-٣-١٣/٩(الواقعة ما بين 

  . زةالغربية وقطاع غ
 

نادر سعيد رئيس معهد أوراد، فان نتائج الاستطلاع لم تتأثر بنتائج تقرير غولدستون، ولكن على . وبحسب د

  .في الحادي عشر من الشهر الحالي العكس كان تأثيرها في نتائج الاستطلاع الأخير الذي أجري
 

حركة حماس وحكومة غـزة   انعكست بشكل سلبي على بعد غولدستون، سعيد أن نتائج الاستطلاع. ولاحظ د

المقالة التي يقودها إسماعيل هنية، أكثر من انعكاسها على حركة فتح والسلطة الوطنية الفلسطينية والـرئيس  

  .محمود عباس



مبينا . سعيد إلى  أن إثارة قضية تأجيل تقرير غولدستون أدت إلى تعزيز الانقسام بين الضفة وغزة. وأِشار د

الخطابي الحاد واستقطاب الرأي العام الفلسطيني حول تأجيـل تقريـر    بادلالتقتة من أن النتائج تثير حالة مؤ

 .غولدستون

  
 نادر سعيد. د" أوراد"علومات يمكن الاتصال برئيس معهد العالم العربي للبحوث والتنمية لمزيد من الم •

  تم الاستطلاع بدعم من المعهد الجمهوري الدولي، ومبادرة الشراكة الشرق أوسطية •
 

 
  2950957/8-2-00970 : تلفاكس

 awrad@awrad.org: الإلكتروني البريد

    www.awrad.org: الإلكتروني الموقع

  
 
 
 
  

  
 


